PROGRESSAO GEOMETRICA

a, 2 2 4
S = __ £ _<£_=
1-9 4,1 3 3
2 2
3¢) Calcular S = 3 + §+£+ 24 +
5 25 125
e - 2
Como as parcelas formam uma P.G. infinita com razao q = 5
2 a, 3 3
1< =< - S = =2 -2_-5
e —1 5 1, vem: S T-q 1_2 §
5 5

2 2 2 11
2,2, =, =, . 5, —1, =, ——, ..
a)( 5' 25 125 J C)[ 5 25 ]

1 1 4 2 1 1
b _37 _1! Ty T Ty e d ——, =, T =, —/, ...
)( 39 J )( 5'5" 510 )
161. Calcule a soma da série infinita:

n n
1+2+142010 20 X o [ 4
3 5 9 5

25 3

. p .. 2a  a
162. Qual é o numero para o qual converge a série 3 +2,8,.8 4 LL?

9 54 324

3 6 12
= S+ —+ =+
163. Calcule S 5 35 245

164. Determine o limite da soma dos termos da progressao geométrica

Ok

1
27

wlr

4 | Fundamentos de Matematica Elementar



PROGRESSAO GEOMETRICA

165. Qual o erro cometido quando, em vez de somar os 1000 elementos iniciais,
calcula-se a soma dos infinitos elementos da P.G. abaixo?

1,1, L
27
3,4, 5

2
166. 01+ =—+=+—+—+...
66. Calcule a expressao 1 > 278 16

’

w|r
Ol

167.Determine a soma dos infinitos termos da progressao geométrica

V3 3
J3+1 V3+3

. 4 8 14
168. Determine o valor de m, sabendo que 2 + —+—+...= —.
m m 5
169.Determineovalorde S =1 + 2x + 3x2 + ... (0 < x < 1).
Sugestao: Multiplique os dois membros por x.
170. Sabendo que 0 < g < 1, calcule o valor da expressao
q+ 292+ 3q3 + 49* +...
171. Calcule a soma da série
1t 2y 1 1 -
2 3 4 2n 3n 2n +1 3I’1 +1
n=1 2 3
3,7 15 2" -1
172.Determine ovalorda somaS =1+ —+—+—+ ...+ —— +...
neov 4 16 64 252

Sugestao: Decomponha o termo geral e use a formula da soma.

173. Qual é a geratriz das dizimas periddicas abaixo?
a) 0,417417417... c) 0,170909009...
b) 5,12121212... d) 9,3858585...

174. Determine a fragao geratriz do nimero decimal periédico N = 121,434343...
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RESPOSTAS DOS EXERCICIOS

124.nao
144.S,, = 150%
125.131127
320 -1
126.146 410 145.5y =
127.2,85 ¢ 146.a, = 8
128.248832 147.base = 16
o973

149.n(A N B) = 10

130.n = 12 150.3z = 21

131.Demonstracao

151.r=3a ou r=f§a =
132.Demonstracio 4

133.Demonstra¢ao r 3 r 3
1
134.9== a(o” -1)
2 152.S=————
-1
135.a5 = —96
6 a? (2” - 1)
136.6 meios geométricos 153.5= on-1
137.4 meios geométricos 154.8
2 1 12 155.n = 11
138.x =a3-b3; y=as3-b3
156.n, = 19
139.a) 24° d) —22145
157.Demonstracao
b) 220 . 3190 e) 1
158.(3, 6, 12, 24, 48, 96, 192, 384, 768,
c) 3252390 f) a°0% 1536, 3072)
n(n+1) 159. Demonstracao
140.a) S=log,|a""*-2 2
5 9 25 8
160.a) — b) —— c) — d ——
) 5 ) > ) 5 ) =
i
bya=2 2 161.S = 4
141.n = 20 4
: 162. ga
142.P101 = _1
163. S = é
143.Pgg = 2756 . 3784 T
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164. S -1
2

1 (a)” |
165. 5 3 para mais

166.S = 4

167.S =3
2

169
33

12022

174.N=

175.S=+2+1

176.a; = 15
1
177.a8, = 136
9

178.a) {aER|%<a<2}

179.S = m
180.S = 18
181.S = 2p

AT
275
g 4646
495
o) s =125
8

RESPOSTAS DOS EXERCICIOS

182.S = 2A

183. 1im d, ., =d(2++2)

n—oo

2
184.a) 2a c) a’v3
3
2
b) 83 q 2
3 9

185.a) 4a (2+\/§) c) 2a?

b) na(2+\/§) d) T

2
Capitulo IV
100 001
187.A=0 10| eB=[010
001 100
11
188.A=| 4 1
9 9

189.+/(+#A) = [p]

191.x=0;y=3;z=4;t=1

|
I
|

193. A+B+C =
12 23 30

A-B+c=| 1 0 -4

| -4 3 6

A-B-c=| 1 2 6
-6 -5 -8

—A+B-c=| 1 O 4

4 -3 -6
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